

**Pregão Eletrônico 90001/2025**

**Esclarecimento 09**

(encaminhado por e-mail no dia 21/01/2025)

**Mensagem do(a) Licitante:**

1. As licitantes poderão considerar 1 UST = 1 hora de trabalho para cada colaborador alocado no contrato?
2. Caso negativo, quanto considerar?

**Resposta:**

1. As licitantes poderão considerar 1 UST = 1 hora de trabalho para cada colaborador alocado no contrato?

**Resposta:** A relação entre uma UST e um período de trabalho humano varia de acordo com a complexidade da atividade e a qualificação do técnico. De acordo com a CGU - Controladoria Geral da União - em geral, uma UST equivale a uma hora de trabalho. Ainda segundo a CGU esta relação pode ser alterada de acordo com o nível de complexidade dos trabalhos. Recomendamos a leitura dos itens 3.5 e 3.6 do Anexo I do Edital (termo de referência).

2. Caso negativo, quanto considerar?

**Resposta:** Deve ser considerada nos termos colocados. De acordo com a percepção de complexidade de cada serviço por parte da concorrente e da qualificação dos colaboradores que a ela deseja alocar nos projetos.

Rafael Audi Soares Pimentel  
Pregoeiro